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Óriási törökbaxa.
Az óriási törökbuzát vagy amerikai, Caragua-tengerit a 

franczia szaklapok újabb időben mint mennyiségileg legjobban 
fizető takarmánynövényt magasztalják.

Néhány évvel ezelőtt Délamerikába indult olasz kivándor
lók Limido vidékén a comói járásban meghonosították és mint 
takarmánynövényt kiváló gonddal termesztették; főleg azért, mert 
a szarvasmarhának nagy mennyiségben szolgáltat kedvelt ta
karmányt, mely tél elejéig zöld marad.

Ezen uj növénynek meghonosítói teljesen empirice jártak 
el, sőt még nevét sem tudták. A ,,L’ Iialia agricola'-czimü mi
lánói jeles szaklap szerkesztőségének érdeme, hogy már 1875 
óta e törökbuza tudományos kísérleteknek lett alávetve. A kí
sérletek több helyt egyszerre eszközöltettek, még pedig homo
kos száraz; agyagos kötött száraz, meszes és nedves talajban. 
Az eredmény a következő : a szerint, a mint az óriási törökbu
za takarmánynak, vagy magnak volt szánva, az első esetben 
úgy volt vetve, mint a közönséges takarmánytengeri; magnak 1 
azonban 0 6 méternyi távolságra sorban vetve, trágyázva és 
szokás szerint kapálva, töltögetve. Már 4—5 nap alatt a csírá
zás véghez ment, rövid idő alatt elérte az óriási törökbuza a 
három héttel előbb vetett kőzönseues tengeri magasságát, sö( 
azt nemsokára meg is haladta. Az egyes növénypéldányok na
gyon szépen fejlődtek, az átlagos magasság 4 métert, sőt némely 
vidéken 5 métert tett, a szár vastagsága föld felelt 0'17 méter 

volt. A száron több cső, egészen hétig a legszebben fejlődött 
és mindannyi meg is érett.

A szem az eredetileg vetetthez hasonlított ugyan, de nem 
volt szép, mert színe fehér és alakja nagyon ellapult és vékony 
volt. Lisztté őrölve az óriási törökbuza kevesebb korpát adott, 
mint a közönséges és azt hiszik, hogy ennélfogva sertésnek és 
baromfinak alkalmasabb tápul szolgálhat. A takarmáynak szánt 
óriási törökbuza valamivel csekélyebb magasságot ért el, mint 
a magnak való, azonban szára föld felett csakis 010 meter vas
tagságot mutatott. Lombja nagyon buja és leves, a szarvasmar
ha nagyon mohón fogyasztja, talán azért, mert szára puha, 
szivacsos és édesizü nedvben bővelkedik, melyet a marha na
gyon szeret.

Ezen kísérletekből kitűnik, hogy áz órási törökbuzát a 
búza aratása után kell elvetnünk, ha jó és bőséges takarmányt 
akarunk belőle nyerni. E vetés annál inkább megfizeti a reáfor- 
ditott munkát, mert az óriási törökbuza a szokásos besavanyi- 
tás utján télire is eltehetö. Az olasz kísérlettévé e tekintetben 
következőleg járt el: a levágott szár néhány napi hervasztás 
után körülbelül 3 centimernyi darabokra aprózva, 2 meter 
hosszú, 11 meter mély falazott gödörben eltömetett. Felül egy 
réteg szalma és búza polyva hintetett, erre pedig kővel lenyom
tatott deszkát helyezett, hogy a levegő behatása megakadályőz- 
tassék. A december 9-én kinyitott gödörben a takarmány ép 
és puha, de eczetszagu volt, miért is ökör, tehén, borjú eleintén 
egyaránt vonakodott azt elfogyasztani. Azonban néhány óra 
múlva ez idegenkedés teljesen megszűnt és az állatok nagy 
étvágygyal mohón ették a hamar megszokott takarmányt. A 
túlságos savanyodás elkerülése végett ajánlatos a hervasztott 
szárat rétegenként kevés sóval behintett szalma közé helyezni, 
az egészet alomszalmával eltakarni és a gödröt földdel jól befedni. 
Ily élj árás mellett télen kiváló leves takarmánnyal fogunk ren
delkezni, mely csakis első erjedése kellemes szagával fog 
bírni és állataink'által is rögtön inegkcdveltetui. —
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Faiskola felosztása.
A faiskola, ha lehetséges, egyenoldalu négy

szögbe hasittassék ki, hogy egyenlő nagy és sza
bályos táblákra osztathassák be.

És hogy az évi fordák rendesen megtartat
hassanak, czélszerü a félholdnyi faiskolát is 10 
egyenlő táblára osztani be, mivel 5 éves almár 
ojtvány nevelésénél ha minden évben csak egy 
táblát is nemesitünk, még is az öt évi nemesítés
nek 5 tábla szükségeltetik.

Egy fél táblába minden évben mag vettetik 
és ezen magonczok még egy évig való nevelésére 
ismét egy tábla szükséges, 3 tábla a csontár gyü
mölcsöknek hagyatik, mivel azoknak három évi 
iskoláztatás elegendő a kiültetésig.

Ha pedig ezekből is akarnánk magas derekú 
korona fákat is nevelni,; akkor ez utóbbiak is az 
öt évi iskoláztatás alá kerülnek.

A megmaradt fél táblában bokor gyümölcsök 
szaporíthatok és az öt éves nevelés után kiszedett 
és nem kelt gyengébb ojtványok iiltettetnek át még 
egy évfnevelésre. Tájékozásul szükségesnek látom 
azon rendet felsorolni, mely szerint egy újonnan 
betelepítendő faiskolánál az évi teendők előfor
dulnak.

Év

Tá
bl

a 1 I

1 Faiskola forda

1 I. Fél táblába almár magvak vettetnek és szőlő, 
ribizke, köszméte és málna dugványok 
dugványoztatnak.

n II. Csontár gyümölcs magvak vettetnek és ezek 
azon nyáron helyben beszemeztetnek.

2 I. Az egy éves magonczok és a boayár cseme
ték kiszedetnek és a tábla újból bevettetik 
és dugványoztatik.

III. Az egy éves almár magonczok ritkábban be- 
ültettetnek.

IV. Csontár gyümölcs magvak vettetnek.
3 I. A múlt évi munka ismétlődik.
>) III. A két éves almár magonczok kiszedetnek és 

egy évesekkel újból beültettetik.
)} V. Csontár gyümölcs magvakkal bevettetik.

VI. Almár nemesítésekkel beültettetik.
4 I A múlt évi munka ismétlődik.

III. 
II.

A múlt évi munka ismétlődik.
A három éves csontár csemeték kiszedetnek 

és csontár maggal újból bevettetik.
VII. Almár nemesítésekkel beültettetik.

5 I. A múlt évi munka ismétlődik.
III. A múlt évi munka ismétlődik.

n IV. A három éves csontár csemeték kiszedetnek 
és csontár maggal újból bevettelik.

VIII. Almár nemesítésekkel beültettetik.
6 I. 

III.
A múlt évi munka ismétlődik. 
A múlt évi munka ismétlődik.

V. A három éves csontár csemeték kiszedetnek 
és csontár maggal újból bevettetik.

IX. Alma ncinesitésekkel beültettetik.
7 1. A múlt évi munka ismétlődik.

III. A múlt évi munka ismétlődik.
n II. A három éves csontár csemeték kíszedetnek 

és helyükbe almár nemesítések üítettetnek.
n X. Csontár gyüim lcsmaggal bevettelik.

VI. Az öt éves almár ojtványok kiszedetnek és 
utánna való évben a tábla üresen marad.
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Az öt éves ah nár ojtóványok rendenként való kiszedése 
után mindenik tábla egy-egy évig üresen marad, miáltal a föld 
újból felforgattatik és ha szükséges lenne még a forgatás előtt 
meg is trágyáz tátik

A közelebbi Őszön az almár magvetés és a bokor gyü
mölcsök dugványozása ezen hevert táblába költözik át, és a 
volt magonczdáblába csontár magvak vettetnek, a másodszor 
kiürített csontár táblába pedig almár ojtóványok ültettetnek be.

Ily módon elérve lesz az is, hogy egy táblába nem min
dig ugyanazon faj gyümölcsfák neveltetnek, hanem felváltva az 
almárok után csontárok és ezek után ismét almárok következ
hetnek.

Ellenben a legnagyobb faiskolát is a könnyebb kezelés 
tekintetéből nem czélszerü 200 Q ölesnél nagyobb táblákra 
osztani be és a terület nagyságához arányitva itt is azon sor
rend tartatik meg a betelepítésnél, a mint fent elősoroltatott. A 
leghiányosabb kezelése a faiskolának az, midőn a táblák 10— 
15 évig sem ürittetnek ki teljesen, hanem a nagyobb csemeték 
mindig kiszedetnek és helyükbe más gyengébbek vagy egészen 
uj nemesítések tétetnek.

Az ilyen kezelésnél egy részről a faiskola talaja soha jól 
meg nem munkálható, minek következtében már a második 
rendben közé foltozott csemeték is csak sinlődnek és két annyi 
idő alatt és akkor is elvénülve nyomorultan érik el a kiültetésre 
alkalmas nagyságot.

^Másrészről az ily iskolában a hasonfaju csemeték szét
szórva és igen ritkán vannak, minélfogva kevés elárusítható 
csemetéért aránylag sok földet kell munkában tartani úgy, hogy 
főkép ezen hibás kezelésnek lehet tulajdonítani, hogy igen sok 
faiskola bevétele nem képes fedezni az évi munkálatokat.

Épen azért, a mint az ojtóványok a kiszabott négy vagy 
öt éves iskoláztatást elérték, azon táblából mind egy szálig ki
szedessenek és az el nem keltek vagy gyengébbek még legfel
jebb egy évig tartalék táblába ültethetők, a silány gyökértelen 
és annálfogva nem életre való csemeték pedig elajándékozan- 
dók vagy eldobandók, hogy ne foglalják el a helyet a fiatalab- 
bakfól, melyek szaporítása és nemesítése sokkal kevesebbe ke
rül, mint semmit nem Ígérő élhetetlen ojtvány négy—öt évi 
ápolása.

A faiskola táblái úgy vágassanak, hogy azokhoz legalább 
2 meter széles utakon minden oldalról kényelmesen lehessen 
jutni azaz, hogy a táblákat választó utakon kívül a kerítés mel
lett is minden oldalról utak hagyassanak.

A sok és széles utak felette szükségesek a faiskolában 
mivel azok nemcsak a könnyű közlekedést teszik lehetővé, ha
nem a faiskolának czélja egyúttal az utak mellett anyafákat is 
tartani, melyek mint termőfák hivatva vannak a gyümölcsfajok 
azonosságát bemutatni és a faiskolát azon fajok szaporítására 
hiteles ojtógalyakkal ellátni.

Anyafákul pedig a faiskolában csak törpefák czclszerück, 
hogy azok az utak mellett a táblák széleibe elültetve, semmi ár
nyékot ne okozzanak és helyet is mentői kevesebbet foglaljanak 
cl, mind a mellett mégis sok gyümölcsfaj legyen képviselve. 
Ezen oknál fogva szükséges az utakat elegendő szélesekre is 

készíteni, hogy az anyafák koronái által a közlekedés meg ne 
nehezítessék.

Haszon faiskolánál legczélszerübb az utakat begyepesi- 
teni és azokat időnként megkapálni, hogy a fii tulnagyra ne 
nöjjön. A garaczolt és tisztán tartott utak inkább a luxushoz 
tartanak, mivel azok tisztán tartása többe szokott kerülni a fa
iskola egész évi kapálásánál. Akár gyepesedre, akár pedig 
tisztán szándékunk az utakat tartani, mindég úgy készítsük el 
azokat, hogy a kivágásnál az ut közepéből semmit sem fara
gunk le, hanem csak a széleinek legömbölyítése által látszik a 
tábla i 5—20 cmnyivel emelkedettebbnek. Az ily domború 
utakról a víz is mindig a táblák felé folyván sohasem sárasod- 
nak el annyira, mint az árokszeriileg lemélyitett kerti utak.

A táblák széleibe minden oldalon 80 cm. —1 m. széles 
párkány hagyandó, melynek közepébe az anyafák egymástól 
3 méternyi távolságban ültettetnek és minden két anyafa közé 
2 — 3 bokor ribizke, vagy köszméte is ültethető, vagy pedig 
egy részébe szamócza is tétetik, hogy a faiskolának minden 
legkissebb helye is felhasználtassék.

Párkányok a kerítés mellett is hagyatnak és abba őszi 
baraczkfák ültettetnek, melyek a kerítésen laposan nevelve 
semmi helyet nem foglalhatnak el és még is sok gyümölcsöt 
adhatnak, kivált ha a téli hideg ellen szalma, vagy gyékény ta
karóval megvédetnek.

Gábor József. 

A repeze.
Ezelőtt 15—20 évvel az őszi repeze sokkal nagyobb té

ren termeltetett, mint jelenleg. Oka leginkább abban rejlik, 
hogy uj, olcsóbb világító anyagok hozatván használatba, a 
repeze ára is alább szállt. Ezen körülményt bár tekintetbe véve, 
mégis a repeze termesztését hazánkban indicálva találom; kü
lönösön a nagyobb birtokokoni termelése több okoknál fogva 
ajánlható. Ugyanis a repeze termelése nem kíván kerti növe
lést, a talaj erejét nem veszi szerfölött igénybe, a talajt az azt 
követő növényeknek mindig jó állapotban hagyja hátra, kora 
terméséből azonnal pénzelhet a gazda. Daczára a használatba 
jött uj világító anyagoknak, a repezeolajnak mégis van jövője, 
ügy a mint a gyapot nem képes a kendert és lent kiszorítani, 

| úgy a repezeolaj használata is, bár világításra kevésbé alkal- 
í maztatik, más oldalról a napról napra hazánkban is szaporodó 
i gazdasági gépek fenntartása több és több repezeolajat fog igé- 
i nyelni. Jó oldala még az is, hogy a repezének mindig akad 

vevője, a ki a termesztőt maga felkeresi, sőt a mint a tapasz
talás mutatja, néha lábán is megveszi; ámbár ezen eljárás 
többnyire a termelő rovására történvén, azért nem igen ajánlható.

A repeze az olajnövények közt első helyen áll, mert leg
több olajat ad. Leginkább szereti a középkötöttségii, de jó erő
ben lévő talajt. A kötött, vizes talaj nem repezének való. A 
lelet, hacsak igen nagy hidegek nem járnak, különösen a hó 
alatt igen jól kiállja; leginkább árt neki a száraz erős tél, ugy- 
szintc a fagygyal és olvadással változó időjárás.

A trágyás földet szereti s alája minden állati trágya al
kalmatos. Legjobb volna ugyan saját pogácsája, mert evvel
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visszaadnánk a talajnak mindazon sókat, a melyeket termésével 
abból kivett; de nálunk, a hol a repezepogácsát takarmányul 
sem használjuk, azt drágának tartván; trágyának ajánlani akar
ni, igen merész gondolat volna. Bár csak annyira mehetnénk, 
hogy olajgyárainkból kikerült repcze- és lenpogácsát magunk 
használnánk fel s ne engednénk, hogy az külföldre kivitessék.

Vetése történhetik kézzel szórva vagy géppel sorban; ez 
utóbbi esetben ősszel lókapával megkapálandó és még tél előtt 
töltögető ekével felhalmozandó. Ha elegendő erővel nem ren
delkezünk és e két munkát végezni nincsen módunkban, akkor 
előnyösebb a repczét szórva vetni, mert a szórt vetés inkább ! 
kiállja az idő viszontagságait, mint a sorba vetett de meg nem | 
kapált s fel nem halmozott repcze. i

Vetési ideje augusztus 10-től september 15-ig. A vetés- I 
nél ügyelnünk kell, hogy a mag elegendő nyirkosságot találjon 
a talajban, sokszor egy napi késedelem képes az eredményt 
meghiúsítani. Magam tapasztaltam, hogy egy délutánon vetett 
repczém megmaradt s már a következő naponi vetést ki kellett i 
szántatnom.

Egy hold föld kézzeli bevetésére 10—12 liter elégséges, 
soros vetőgéppel 5—8 liter. Vetésére legalkalmasabb a Sack 
és Garretféie vetőgép, mely 50 cmeternyi távolságra 5 sort vet 
egyszerre.

Vethetjük lóher, luczerna vagy gyeptörésekbe, trágyázva 
vagy a nélkül, ez a föld termőerejétől fiigg; leggyakrabban 
tiszta trágyás ugarba vettetik s itt igen jó előnövénye a búzá
nak, mert időt enged a talajnak kellő megmunkálására s a talajt 
tiszta és porhanyó állapotban hagyja hátra. Hogy repcze alá 
hogyan miveljiik a földet, az annak minőségétől s az azt meg
előző növénytől függ. Ha a repczét tiszta ugarba vetjük, akkor 
a szerint, a mint a talaj inkább vagy kevésbé kötött, azt több
ször vagy kevesebbszer kell hogy szántsuk; minden körülmény 
közt czélszerü a talajnak legalább három szántást adni, a kö- 
töttebb talajokon azonban négy szántás sem felesleges, a mikor 
az első szántás az előnövény letakaritása utáni őszön megej
tendő. Egyszóval iparkodnunk kell a talajt jó porhanyó álla
potba hozni.

A repcze érését figyelemmel kisérjük, mert csak egy napi 
késedelem nagy kárt okozhat Jele, hogy a repcze aratásának 
ideje elérkezett: ha levelei fonnyadnak, szára és beezői sárgul
nak és a szeme egy kissé bámulni kezd; mihelyt a szemeken 
egy kis fekete pont mutatkozik, aratásához hozzá lehet fogni, 
különösen ott, a hol nagyobb területen termesztetett. Nagyon 
korán sem szabad a repczét learatni, mert magja szinetlen és 
apróbb lesz, olajat is kevesebbet ad. Learatására lehet sarlót 
vagy kaszát használni, az utóbbi eszköz azonban alkalmasabb, 
mert a munkát gyorsítja s olcsóbbá teszi.

Aratás után legjobb a repczét oly kis csomókba rakni, 
hogy mindegyikét két villás ember egyszerre fölvehesse s a 
szekérre rakhassa; összerakásánál ügyelnünk kell, hogy a rep
cze feje mind befelé álljon. Összehordására, különösen ha a 
földön csépeltelik vagy nyomtattalik, legcztjlszerübb az c czélra 
készített repezehordó szekér. Áll ez egy 2 meter széles, 3 méter 
hosszú deszkatáblából, mely a tengelyekre erősittelik, a kerekek 

32 cm. áfmérőjüek s a tábla köröskörül léczczel van beszegé
lyezve azért, hogy a kipergett mag kárba ne menjen. Ha rendes 
szekereken szállítjuk a repczét, akkor a szekerek mindig pony-
4

vávai beboritandók. A szénihez közelebbi rakásokat kézi sa- 
raglyán vagy rudakon is el lehet hordalni.

A kicsépelt repczemagol mindennap haza kell szállítani, 
azonnal a zsákokból kiüríteni s a padláson vékonyan elteríteni 
s gyakrabban megforgatni, mert igen könnyen megmelegszik s 
megpenészedik. Ha elegendő helyünk nem volna a repcze elte
rítésére, akkor polyvástól vastagabb garmadákba is rakható, 
igy a repcze biztosabban eláll.

A repcze szalmáját kár feltüzelni, polyvája a szarvas
marhának és juhnak aü jó takarmányt. A mit a marha meg 
nem eszik, azt alomnak lehet használni.

Walter Lajos.

A vía szerepe az állati bel-gyógyászafban,
Belsőleg a hidegvíz hűsiíőleg hat a szervezetre és a test 

hőfokát annál lejjebb szálitja, mentői hidegebb volt. A csak bi
zonyos ideig tartó sok viz felvétel a felvett tápanyagai felhigitja 
és ez által gyakoribb, higabb és nagyobb mennyiségű kiüríté
seket okoz; különösen emeli a bőr és vesék munkásságát, 
melyek állal a szervezet igyekszik a fölöslegest kiküszöbölni 
magából.

Adagolni lehet lázas betegségeknél, hol a nedvek nagy 
mennyiségben fogyasztalak, a szomjusági érzet folytonosan 
kínozza a beteget és a testnek túlságos nagy hőfoka veszélyez
teti az életet. Ezenkívül . vérsüiőségnél, lassú véikeringésnél, 
gutaütésre való hajlamnál, bőrkütegek és pörsenéseknél, hiá
nyos emésztésnél, hói a vastagbélben megrekedt bélsár felbigi- 
tására és kiürítésére kívánunk hatni. .Az utóbbi esetben gyor
sabb és biztosabb hatása lesz, ha glauber — keserű — vagy 
egyszerűen konyhasót oldunk fel benne.

Lépfene uralgása alkalmával különös gondot kell fordí
tani az ivóvízre, hogy az mindig friss és tiszta legyen. Ilyenkor 
czélszerü az egészséges állatok vízébe is valamely savat tenni, 
hogy a viz kissé savanyus izii legyen. A savanyu ital hüsitőleg 
hat a szervezetre és a szomjúságot jobban oltja, mint a kö
zönséges viz.

A nagy mennyiségű vizielvétel nem ajánlható vízkör, 
vérvizenyősség és hasmenésnél. Ily esetekben nemcsak lehető
leg meg kell vonni az állatoktól az vizet, hanem kerülni kell a 
vizdus tápanyagok adását is, milyenek a zöldtakarmány, répa, 
moslék stb.

A meleg viz helyi halasa oldó, puhító, ernyesztő. Alkal
mazni lehet idillt daganatoknál, hol lob már nincs jelen és hol 
a nagyobb fokú vértorlódás következtében létrejött kiömléseket 
izzadmányokat akarjuk eloszlatni. Az idült daganatoknál hi
ányzó visszahatást előidézi a meleg viz az állal, hogy nagyobb 
mennyiségű vér odafolyást eszközöl és ennek következtében 
nagyobb lesz az anyagcsere is és a kiömlött anyagok felszívód
nak. A melegvíz oldó hálását fokozni lehet szappan vagy faha
mu hozzáadása által.
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A belsőleg adagolt meleg viz emeli a test hőfokát és gyor
sabb vérforgást idéz elő és ez állal a bőr kiválasztó tevékeny
ségét fokozza. Adagolni lehet tehát meghűlésből származó 
hurutos és csuzos betegségeknél és a bőr elnyomott munkássá
gának felélesztésére; mikor is, ha idejekorán sikerül a test 
megfelelő izzadását előidézni, igen sokszor nagyobb betegségek 
kitörését megakadályozhatjuk.'

A meleg viz izzasztó hatását emelni lehet az által, ha a 
forró vízzel fűszeres és illóanyagokat tartalmazó növényi része
ket öntünk le és ezek hatásos részeit igy kilúgozzuk. Ilyenek: 
a szíkfü, hársfa és bodzavirág, a különböző ménták stb. Az igy 
készített forrázatot leszűrve, gyenge melegen kell az ál
latnak beadni. A belsőleg adagolt forrázatok hálását előmoz
dítja a testnek ledörzsölése és betakarása, valamint a megfelelő 
mozgás is.

A nagyobb mennyiségben adagolt meleg viz a kutyák és 
macskáknál hányást idéz elő és e szerint czélszeríien alkalmaz
ható étvágytalanság, túlterheltség és mindazon esetekben, mi
dőn hányást akarunk előidézni. Mérgezéseknél részint hánytató 
hatásánál fogva, részint mivel a mérget felhigitja és igy hatását 
gyengíti, nasyon ajánlható a bő meleg viz adagolás, mi egy
szersmind a gyors kiválasztást is előmozdítja.

Sárosy Pál.

A madarak haszna.
A madarak rovarpusztitásának nagyszerűségéről, mely 

minden hasonczélra irányzott emberi törekvést messze túlszár
nyal, sőt az emberiségre nézve egyenesen a jóllétnek és mi 
több, az életnek feltételét képezi; számtalan példa tanúskodik. 
Egy virágházban három magastörzsü rózsán mintegy 2000 le
véltetű volt található. Hoztak egy mocsári czinkét és az szárnyra 
kelve néhány óra alatt az egész mennyiséget elfogyasztotta és 
a rózsák tt teljesen megtisztította. Szobában egy vörös farkú 
zenér légfogását ügyelve meg, kitűnt, hogy az egy óra alatt 
900 legyei fogott. Egy pár lappantyú este egy negyedóra alatt 
temérdek szunyogcsomót pusztít el. A királyka párja fiókájának' 
egy óra ala t átlagosan 36-szór visz rovareledelt.

Gyümölcsös és erdőre nézve a czinke bir megbecsülhe
tetlen fontossággal, főleg azért, mert kivált a veszedelmes fc- 
nyőszövöncz petéit fogyasztja, holott a szőrös hernyót magát 
nem bánthatja. Ezen szövöncznek nőstény pillangója néha 
kétszer rak nyaranta 600 - 800 petét, egy czinke fiaival együtt 
pedig több ezret fogyaszt el 24 óra alatt. Kíséretükben a ki
rályka úgy tél> n, mint nyáron szorgosan összekntatja a fákat, 
gyakran teljesitik ezt a kúria kalapács (poncz) és a fakusz is, me
lyek a rovarfi tsilást nagyon ügyesen húzzák ki a fakéreg hasa- 
dékaiból. De a czinkék még a kertben is a légiidvösebben mű
ködnek. Így p. o. valaki beszéli, hogy 1848-ban a hernyók 
véghetetlen száma a fák minden lombját elfogyasztotta, úgy 
hogy azok pusztán, kopaszon állottak. Ősszel milliónyi petét 
talált, melyek szőrös hüvellyel borítva, minden törzsön és 
ágon helyet foglaltak. Nagy költséggel leszedette, a mit lehetett, 
de csakhamar meggyőzödön, hogy emberi kéz nem bírja e 
csapást elhárítani és el volt készülve arra, hogy legszebb fái 

odavesznek. Ekkor történt, hogy télfelé naponta nagyszámú 
czinke és királyka kereste fel a kertet és a hernyófészek szem
látomást apadott. Tavasszal közel 20 czinke pár telepedett le a 
kertben és már azon a-nyáron határtalanul megfogyott a her
nyó, mig végre 1850-ben a kis tollas kertészek annyira meg
takarították a fákat, hogy szives és buzgó készségük foly
tán ismét a legszebb zöld lombbal díszelegtek.

Egy verébpár fiainak hetenként 2000 hernyót visz, a 
mi egy marék cseresnyével vagy kalásszal kétségkívül felér I 
White angol természettudós huzamosabb ideig figyelt meg egy 
lángbagoly párt és azt látta, hogy öt perczenként egy-egy ege
ret vitt fészkébe. Egy kuvikpár valamely júniusi este 11 egeret 
hozott fiainak

A thüringiai állatvédegylet következőleg mutatja ki az 5 
fiókás zenér, vörös farkú zenér vagy hasonló madár fészkének 
lápfogyasztását: minden egyes fiókának naponta átlagosan 
mintegy 50 hernyóra vagy más rovarra van szüksége, melyet 
az öregek a szomszédságban szednek össze, naponta kell tehát 
250 darab és miután az etetés átlagban véve 30 napig tart, ez 
fészkenként 7500 darabra rúg Tény, hogy minden hernyó na
ponta saját súlyával felérő lombot és virágot fogyaszt el. Fel
téve, hogy neki is 30 napi tápra vau szüksége, feltéve, hogy 
naponta csak egy virágot pusztít el, melyből gyümölcs lett 
volna, akkor egy hónap alatt 30 gyümölcsöt, a 7500 hernyó 
pedig összesen 225,000 gyümölcsöt tesz tönkre. Ha azonban a 
hernyó, mint az gyakran előfordulhat, iO—30 virágot emészt 
fel egy nap, vagy pedig, ha a lekopasztott lomb miatt a virá
goknak már táp nem juthat, akkor a veszteség még sokkalta 
nagyobb. Ha egy királyka párnak fióka van fészkében (^ven
ként kétszer 6—f f darab) akkor a két öreg óránként 36-szor 
visz eledelt, tehát naponta 576-szor. Már most számítsa ki valaki 
minő borzasztó mennyisége pusztul el a legkártékonyabb rova
roknak a fenyvesből, ha csak 8 párt számítunk is egy holdra 
kétszeri költéssel. A kék czinke minden párja kétszeri költésre 
12Q-16 fiókát nevel és ha ezeknek tápszükségletét esak felére 
tesszük,- mint az öregekét, mégis mint évi fogyasztást egyet

lenegy kék czinke családra 20 millió rovarpetét lehet számba 
vennünk. Egy fecskepár naponta 16 órát mozog és mindegyik 
átlagosan óránként 20-szor táplálja fiókáját, mindkét szülő te
hát vagy 600-szor fordul rneg a fészeknél. Miután már most 
az öreg fecske mindenkor 10—20 rovart hoz, ebből folyólag 
egy fecskepár napjában legalább 6400 rovart pusztít el. Saját 
fenntartásukra az öregek mintegy 600 szúnyogot és legyet 
igényelnek, úgy hogy a fecskecsalád naponta 7000, havonként 
210,000 kártékony rovart semmisít meg. Ha az öreg fecskék 
az első hóban, midőn egyedül vannak 30,000 rovart fogyasz
tanak, úgy a 7 tagú családra nyáron át 576,000 rovar esik. 
Ha már most egy faluban csak 100 fecskepár rak fészket, ezek 
ivadékaikkal együtt nyáron át 75 millió rovart pusztítanak cl!

Kevés tartományt találunk, hol a mezei termények oly 
nagy hozamot adnának, mint Holstcinban, Lomhárdiában és 
Szász-Allenburgban. A két első ezt nagyrészt a sok bagolynak, 
Altcnburg a seregélyeknek köszönheti. A holsteini falvakban a 
tető germeze alatt nyílás van, a „bagói)lyuk“, hol a baglyuk 
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járnak ki és be, sőt Olaszországban a városi házak is a kuvik 
számára nyílásokkal vannak ellátva, miglen Altenburgban szá
mos seregély fészkelő láda van elhelyezve.

íme e kevés, de hatalmas és meggyőző példából újabb 
útmutatást meríthetünk arra nézve, hogy leghívebb szövetsé
geseinket tőlünk telhetőleg megbecsüljük és védjük. E tekintetben 
segítségünkre lehet a törvény, ha majd lesz; támaszul szol
gálhat a szabályrendelet, ha egyéb nagy dolgaink mellett ily 
kicsiségekre réá érhetnénk; de mindezeknél inkább és jobban fog 
hatni az iskola, a közmivelődés általános fejlesztése és terjesz
tése, a természeti összhangnak kimutatása és megfigyelése által.

P. L.

Az erdőtörvényjavaslat
az Országos Erdészeti Egyesület elnöke Tisza Lajos elnöklete 
alatt működött szaktanácskozmány által megállapított szövege
zés szerint a f. évi májushó 18-án tartott ministeri tanácsban 
tárgyaltatott és ott a javaslat általában helyesnek és elfogadan- 
dónak lett ismerve, nevezetesebb észrevétel csupán az erdőká- 
rositásoknak elbírálása, továbbá a kopár területek beerdősitése 
és az usztatás kérdése körül merültek fel, és pedig az elsőre 
oly irányban, hogy annak határozmányai a büntető törvényről 
és a rendőri kihágásokról szóló törvényjavaslattal hozassanak 
összhangba és, hogy a károsítások általában mely hatóság előtt 
biráltassanak el; a kopár területekre nézve, hogy az pzek be
erdősitése czéljából szükséges állami pénzsegély az állam 
pénzügyi viszonyaival szemben az illetők által törvényes alap
pal bírható követelés utján túlságos mértékben ne vétethessék 
igénybe, és hogy az usztatás és tutajozásról szóló határozatok 
a parti jogok kellő figyelemben tartása mellett a vizrendőrség 
követelményeinek igényeivelösszeegyezőbben módosíttassanak.

Ennek folytán a szakbizottság jun. 13-án újabb tanács
kozást tartott, melyben azon megállapodás történt, hogy a ko
pár területek beerdősitését tárgyazó fejezet megfelelő módosí
tására Ribáry ministeri tanácsos és Bedő, a viziszállitá&a, 

Híeronymi államtitkár és az erdőkárositások hatóságát és eljá- 
rását tárgyazó fejezetre Csemegi államtitkár készítsenek javasla
tot. Junius 15-én a törvényjavaslat ügyében egy újabb minis
teri értekezlet tartatott, melyben a minister urak valamennyien 
resztvettek és továbbá jelen volt a szakbizottság elnöke; az 
igazság-, a bel-, a földmivelés- és a pénzügyministerium kép
viselői. Ezen tanácskozásnak czélja volt az iránt jönni megál
lapodásra, hogy az erdőkárositások bírói, vagy közigazgatási 
utón itéltessenek-e el; beható tanácskozás alapján abban tör
tént megállapodás, hogy a károsítások bizonyos összegig, 
vagyis azon fokig, mely az erdővédelem sikeres eszközölhetése 
végett a gyorsabb eljárási módozat szükséges, közigazgatási 
utón biráltassanak el, és csak a megállapitandolt összegnél na
gyobb értékű, tehát gyérebb, de behatóbb tárgyalást is igénylő 
károsítások tartozzanak a rendes bíróságok elé. (F. E.)

Vidéki gabona- és borvásár.
Zalamegye gazdasági egyesülete a múlt évi gabona- és 

borvásár kedvező eredménye folytán és egyetértve a nagy-ka- I 

nizsai kereskedelmi testülettel Nagy-IÍanizsán, 1 87 7. 
augustus*  2 3-án egy II. vidékbeli gabona- és bor
vásárt fog rendezni. A vásár az „Arany szarvas“ czimü 
szállodában tartatik meg, valamennyi üzletkötés a budapesti 
áru- és értéktőzsde szokványaira való hivatkozással fog 
történni.

Azon résztvevők, kik eladás végett bormustrákat kiállí
tani szándékoznak, megkéretnek, miszerint e czélra minden 
borfajtából legalább 0.5 litert tartalmazó 4—4 palaczkkal a 
bor fekhelyét, úgy az eladásra szánt borok faját, mennyiségét 
és árát kitüntető jegyzék kíséretében legkésőbb f. é. augustus 
19-ig a rendező bizottságnak díjmentesen beküldeni szívesked
jenek annyival inkább, mivel e jegyzékek kinyomatván a vevő 
közönség között ki fognak osztatni. — A palaczkok vignetteire 
a hegy neve, a termés évszáma és a bor ára szinte feljegyzen
dő. Gondoskodva lesz, hogy minden kiállítónak bora elkülönít
ve elhelyezlessék és az eladó vagy megbízottja által a vevők
nek bemutathassék. A beküldött borminták elhelyezését és kiál
lítását a bizottság díjmentesen eszközlendi. A beküldött palacz
kok és a fönnmaradó bor az egyesület tulajdonává válnak.

Bővebb részletekkel kívánatra a rendező bizottság 
szolgál.

Könyvismertetés.
Rövid útmutatás községi faiskolák czéljai és hasznairól, 

Néptanítók és mindenrendü fatenyésztőknek irta Gaál Jó
zsef. Szeged 1877. Burger Zsigmond özvegyénél, ára 20 kr.

A 40 nyolczadrét lapra terjedő, két ábrával ellátott mü- 
vecske már több lapban lett ismertetve és általában mindany- 
nyija kedvezően szólott felőle és nem egy, teljes elismeréssel 
ajánlotta az illetők figyelmébe. Mi sem tehetünk mást, mint e 
valóban élétre való, jó munka felől hasonlóan nyilatkozzunk. 
Ily rövid müvet e téren még nem láttunk, hanem azért tökéle
tesen megállja helyét, mely szerző valódi szakemberségéről ta
núskodik. Már czimje mutatja, hogy miczélból és kiknek Íratott; 
azonban haszonnal olvashatja és alkalmazhatja azt minden afféle 
ember, aki szereti a természetben ültetni, öntözni, szóval ker
tészkedni. .Részletes ismertetésébe nem bocsátkozunk, hívén, 
hogy azt minden ügybarát megszerzi és igy szinről-szinre látni 
fogja az abban foglaltakat. Vegyük és vétessük meg hát sokak
kal, hogy terjedjen a jó, minél szélesebb körben. Adjuk kezébe 
főkép a tanügyi-intézeti vezetőknek, ha máskép figyelműket kike
rülte volna, hadd lássák, mint és hogyan kell tenniük és tétet
niük a reájok bízott növendékekkel, hogy igy fák plántálása 
által is mindinkább közeledhessünk a czél-, a tökéletesség felé, 
— hogy édes hazánk e tekintetben is paradicsommá tétethes
sék. Vannak ugyan c műnek itt-olt, számba sem vehető kis hi
bái, de a melyek inkább tájkifejezések lóvén, annak becsét 
nem csonkítják és a melyeket bárki az első tekintetre képes ki
javítani magának.

Dolgozz, vagy nyomorogsz! ez az „amerikai ker
té s z g a z d a“ jelszava, mely szcntigazságből folyólag

Helyes ismeretekkel az észben
Éles késsel a kézben.
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Munkáljunk -mindannyian a nekünk jutott talentumokkal 
hazánk fölvirágzása és boldogitására, hogy meghallhassuk ama 
régen mondott és mindig igaznak maradó biztató hangot: jól va
gyon jó és hiv szolgám, a kevesen hiv voltál, többre bizlak 
ezután. Sz. L.

Vidéki gazdasági tudósítások.
Mócs, 1877. julius 15-én.

Az aratás veszi kezdetét, őszi búzánk 4—5 szemre, rozs na
gyobbrészt elpusztulva, alig 3—4 szemre biztat. Tavaszbuzák lenné
nek, de mag híján és rósz idő miatt nagyon kevés vetődött, török
búza termésre, mely a nép kenyere, számilani nem lehet, mert lágy
ban vetődtek és e vetést az állandó szárazság megfojtotta, a mit kí
nosan kikapáltak is belésárgult. Szőlő, gyümölcs alig lesz kostolóra. 
Széna termést jónak lehet nevezni, a legelők jól zöldeltek, de kezdik 
a szárazságot sinleni, a leirt állapot Mócstól—M.-Vásárhely—Szász- 
Régen—Lekenczéig egyforma és igy vidékünkre nézve rósz évnek 
nevezhető, mert ha nincs törökbuza, éhezik a nép. A Szent-Péteren 
folyó vásár lovakra nézve gyenge, de az ökröket drágán fizetik.

Nagy József. 
___________ ?

Földvár-Hidvég, 1877. julius 16-án.
A szénacsinálást nagyon jó időben végeztük el, szénánk azon

ban kevés lett, mert a sok árvíz miatt későn nőtt a fü. Az aratást 
ma kezdtük meg, ugylátszik a búza jöí fog ereszteni, mig a rozs csak 
közepes termést Ígér. Töröbuzáink és zabjaink nagyon jók. Julius 9- 
én délelőtt 11 órakor nagy zápor esőnk volt tyúktojás nagyságú jég
gel, de csak kevés ideig tartott és inkább a réten járt, minélfogva a 
határon kevés kárt tett. Szarvasmarháink, valamint a sertések között 
is, a szájíájás erősen uralkodik.

Kónya Miklós.

Szász Fenes, 1877 julius 16-án
.Szénatermés mennyisége, minősége kielégítő, oldatos szénafü

vekről nagyon jól gyűlt össze. Törökbuza másodkapálása után az el
maradottságot utolérte, jól mutat. Burgundi répa késői vethetés miatt 
hátra van. Luczerna másodkaszálása is jó. Aratás ma veszi kezdetét, 
a rozs elébb érett, ritkás, feje nagy, de rovásos, eresztésre nem na
gyon bíztató. Tiszta búza szép, sok dölfes, termése azonban mégis 
biztató. Tavaszi szalmás, tavaszbuza, árpa, zab kitűnő. Állatok jó le
gelőn egészségesek. Napszámviszony rendes.

Szabó József.

Küküllővár, 1877. juliushó 16-án.
A tavaszi folytonos esőzések megszűnte óta (május 28), csak 

egyszer (június 24) részesültünk egy körülbelül 12 óra hosszat tartó 
csendes esőben, mely a már erősen megkeményedett földet jól átáz- 
latta és az akkor több helyt megakadt törökbuza első kapálását lehe
tővé tette ; úgyszintén a korábban első kapálást nyert törökbuzák má- 
sadolása könnyen és tökélyesen végezhető volt. Ezen eső után kezd
tünk és nagy utánlátással végeztük is az ugarlást, mely munka a 
községbelieknél általában véve ’/4 részben sincs megejtve. A török
buzák e község határán igen különbözők; a korai vetések, a kapálási 
munka kellő végzésével szépek, a későbbiek azonban gyengék és na
gyon érzik a szárazságot és ha hamarjában eső nem köszönt be, a 
szép törökbuzákhoz kötött reményeink is meghiúsulnak. A mestersé
ges takarmányosaink is — melyekről egy igen jó minőségű hozamot 
takarilhátunk be — eső után sóvárognak. A szénarétek a tavaszi ár
vizek folytán az idén mondhatni % részben semmi termést nem fog
nak adni, az % rész is csak közepes termést ígér, mely még, miután 
csak mostanában nőtt a fü rajta, lekaszálva nincs. Az aratás azon ha 
tárrészben, hol a május 17-iki nagy jégverés nem járt, kezdetet vet
te és jó termést mutat fel. Azon őszi vetések azonban, melyeket a

jég teljesen elvert, kisarjadztak és tiszta búzánál azon esetré, ha a 
most folyó szemképzésre esőt kapunk, meglehetős'jó termésre számít
hatunk, ennél az aratás körülbelöl 2 hét múlva veszi kezdetét; a rozs 
azonban a jégcsapás idejekor fejlődésében előrehaladottabb lévén, csak 
ritkán sarjadzott és a kalászok is nagyon kicsik lettek, úgy hogy sar- 
lóvali aratásra nem érdemes. A jég által károsított repeze levágása 
most folyik. Balaskó Ferencz.

Szepsi-Sz.-György, 1877. juliushó 16-án.
Tavaszi nedves időjárás a vetés munkát hátráltatta és azután 

következett száraz időjárás a kapás növények megmunkálását ne
hézkesen engedte folytatni, úgy hogy folyóhó 13-án is kaszáltak. Fo
lyóhó elején esett 24 órai eső sokat segített a tavasziak gyarapodá
sán. Lentermelésünk ügye jó reményt nyújt, mert a s.-sz.-györgyi ha
tárt kivéve, a próbavetések mindenütt sikerültek, a szál magassága 
mindenütt egy meter és azonfelül is. Dohányaink aprók a késő ültetés 
miatt. Szénacsinálás kitünően végződöllt a rendkívüli időjárás miatt. 
Az első kalangyát e hó 13-án láttam, nagyban csak e hét végén vagy 
a jövő héten kezdetik meg. Őszi termés tökéletes. Jégverés csekély 
mértékben történt pár határon. Ugarlás hálraesett a szárazság követ
keztében, csak most vagyunk a munka közepén, mi megint fenn
akad, íia még nem kapunk kevés esőt. Hihetőleg két szántásba fognak 
vetni a gazdák. Lóheréseinket, száraz fekvésű füveseinket és legelő
inket az aranka bámulatosan pusztítja, még a fekete borsó takarmá- 
nvosban is találtam pusztítást. Állategészség kitűnő.

Bene József.

Szász-Régen, 1877. juliushó 17-én.
Az aratást a hét elején rozszsal kezdettük meg, búzánk még 

nem lévén megérve, ott is, a hol a tavaszi esők gabonáinkat el nem 
pusztították, a kalangyák felette ritkák; a szem a hőség miatt össze 
aszott, úgy hogy vékába is keveset fog ereszteni, előre kimondható, 
hogy ősziben rósz termésünk van. A törökbuza is sínyli a hőséget, 
sarjunk a legjobb réteken sem lesz, ha hamarjába esőt nem kap, 
jórészt szénatermésünk is egy jó harmadrésznél kevesebb, mint a ta
vait Havasalji falvainkban a zab nagyon silány. Egész vidékünkön a 
gazdákra nézve szomorú a kilátás.

Schulier Dániel.

Magyar-Igen, 1877. juliushó 18-án.
E hó 9-én kezdetét vette az aratás és pedig rozs volt az első 

a mi vágatás alá került. Gabnáink rendre érve meglehetős munka be
osztást engedtek, minek nagy hasznát vettük, mert még a törökbu- 
zánkra, szénánkra is fordíthattuk figyelmünket, melynek betakarításá
val igen elkéstünk, de még el sem végeztük, hanem máskép nem te
hettünk. Az aratás néhány nap múlva véget ér az ősziekben, a tava
sziak kissé elmaradtak, ezek közül a zab, mi itten nagyon kevés 
mennyiségben vettetett üszögös, mely különben búza és rozsban is 
található, de csekély mértékben. Rozsda nem bántotta gabonáinkat. 
Hozamról átlagban még nem szólhatok, de egyesek csépeltek már, 
rozsból holdankét 20—25 kalangya á 30 kéve, adott egy kalangya 1 
hectolitert tehát egy holdon 20—25 hltr, mi „jó“ hozamnak mond
ható, mert a szemek is szép nagyok és épek, kevés van köztük léha. 
Az aratás folyama alatt kétszer volt zivatar, az első e hó 11-én a dél
utáni órákban, melyet erős jég kisért, mibő! még következő nap dél
tájt is találni lehetett nagy mennyiségben. Szőlő termésünknek felét 
tönkre tette, biztosítva egy sem volt. Második volt e hó 16-án, ez 
annyiban okozott kárt, hogy roppant erős szél kisérte, mely a még le 
nem aratott gabonát egészen lefektette, a kevés gyümölcsöt úgy szól
ván mind leverte, sok fát összetört, a szőlőt újra megrongálta. Török
búzánk átlagban „jó“j nemsokára tejes csöveket találhatunk. Rétek jó 
sarja hozamot ígérnek, a legelő szarvasmarhának gyenge, juhnak kie
légítő. Iíertjeinkien nem nagy örömet látunk, mert gyümölcs nincs 
burgonyánk lesz. Marháink, a sertéseket kivéve, melyek közül néhány 
lépfenében elpusztult, egészségesek. Gabonaárak valamivel csökkentek, 
a napszám azonban meg mindig magas.

Röszler Károly.
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Piaczi árainkat illetőleg
megjegyezzük, hogy Besztercze, Déva, Fagaras, Gy.-Fehérvár 
és Vajda-Hunyad újabb heti vásárairól tudósítást nem vettünk, 
a dévai gabna árak 100 kilogrammonként vannak jegyezve. — A 
hectoliter árának átszámítása a régi mértékre nagyon 
egyszerű: az összeg egy hetedrészét leütve, a maradék 
a gyakorlat igényeihez képest elég pontosan három 
véka árának felel meg. P. o. búza hectoliterje 840 
kr., leütve a hetedrészt. 120 krt, marad 120 kr., mint 
három véka, tehát 240 kr, mint egy vékának ára!

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.

-Ajánlat
egy tizennyolcz ló erejű alig használt fekvő g’Ő’Tf;— 

egy nyoicz ló erejű újonnan felszerelt tökéletes jó 
állapotban levő g'CSrűO'SÖ.Ony, ' egy 
négy ló erejű egész uj, álló kazánra szerkesztett Tr-yá.Tn - 

cla g-össgróEi- kapható jut Mustos 

ár-aís s nedveső íeltéte- 
mellett. (32.) (2—3)

Walser Ferencz első magy. gép- és tűzoltó szerek 
gyára, harang- és rézöntődének erdélyrészi fiók telepe által 
Kolozsvárt!, bel-monostorutcza 12. sz. a.

I Aj áuíkozás. I
!! Egy gyakorlott gazda, ki a jogi-szám- és könyv- I 

viteli téren is teljes készültség és praxissal bir; vállal- 1 
kozik egy nagyobb birtok vagy uradalom vezetésére 1 
vagy igazgatására. (33) . (1—3) 1

Jutalékát csekély fixum mellett a birtok ez idő 8 
szerinti jövedelmén felül által elérendő felesleg jőve- ä 
delemből kívánja megállapittatni. |

iBővebb értesítéssel Puszta-Poon (posta és vasút- || 
állomás) Dömötör László szolgál. É

Jelzálogkölcsönöket ‘‘ISS
a birodalom bármely részében, telekkönyvezett nem teher

mentes földbirtokra 1000 írttól a legmagasabb összegig 5 és 6 % 
kamat mellett törlesztésre, rövid idő alatt és 5000 írton felülieket 
még előnyösebb módozatok mellett gyorsan eszközöl, bővebb felvilá
gosítással készséggel szolgál.

■ a hatóságilag engedélyezett általános
(3) (15—26) „Ipar és keskedelmi ügynöki iroda“ 

Kolozsvárit, párisutcza, 19. sz. saját ház.
(Értekezhetni személyesen vagy posta utján naponta d. u. 1—4 óráig)

I® i a c k i árak.
A heti ■ á s á r Egy hectoliter (—70 kupa) iOO kilo kobmeter| 1 kilo

helye napja
tiszta buza| elegy buza| rozs 1 árpa J zab 1 törökbuza széna | szalma tűzifa | marhahús

á r 1 k r a j o z á r o k b a n
R®szterezo febr. 6. 950 8ao 1 460 230 32 > i 10 320 2»
Brassó jul. 13 940 715 S 555 5:0 325 [ 420 190 110 350 40
Cslk-Szareda jul. 11 1050 1 825 I .«00 1 550 300 500 300 150 175 30
Déés jul. 17. 840 750 I 480 — 240 550 520 240 200 36
Déva jun... 23. 1100 7U0 950 860 720 3'0 180 220 36
Erzsébetváros jul. 14 780 630 500 — 450 450 180 140 300 40
Fogaras dec.- 7. 775 710 450 450 200 600 ,140 30 — 24
K -Fehérvár jul. 7. .900 626 550 — — 540 350 170 310 44
Gy.-Sz.-Miklós jul. ,14 1025 700 550 500 275 475 100 25 . ■ — 32
Kolozsvár jul. ■ 19 — — 570 — 553 170 140 320 42
S!-Vásárhely jul. 12. 850 615 515 415 315 420 300 70 330 38
Naszód jul. 12 1065 — — — 300 550 100 60 200 28
Sfagy-Enyed jul. 12 825 700 575 — - 400 550 260 80 235 40
?ff.»Szeben jul. 17. 910 750 530 600 370 600 140 140 300 42
Segesvár jul- 12 800 6<>0 500 — . 350 500 160 80 160 40
S-Sz-Qyörgy jul 16. 880 800 540 500 320 400 250 150 200 36
Szamosujvár jul. 16 1050 610 590 — 295 490 360 75 4o0 34
Sz.-Régen jul. 12 725 525 455 355 280 550 200 100 240

Sz-Udvarhely jul. 17. 950 700 600 — 375 520 160 40 200 28
Torda jul. 14 850 550 500 300 300 525 250 36 320 36
V. -Hunyad jun. 30 950 800 700 —— 400 600 160 . 100 300 40

Mellékletek
100 darabonként 1 forint 40 

krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
a t. megrendelők minden 
külön dij nélkül tet
szés szerint akárhányszor 

változtathatják.

Az „Erdélyi gazda“ hirdetési díjszabályzata

A kívánt tér 
megnevezése

k 16/

szeri hirdetésnél
forint

;b/1g v. egész oldal 
8/ic V. fél „ ■
Vic v. negyed „ 
2/I0 v. nyolezad oldal 
’/16 v. tizenhatod „ 

Ezenkívül 30 kr. meglelenik.

12 33 64 120 170 216 260 290 320 360
6 17 32 60” 90 110 130 150 160 180
4 9 16 30 45 55 65 75 80 90
3 5 9 16 24 30 35 40 45 50
2 3 5 9 15 18 20 23 25 27

hirdetéshányszor abélyegdij annyiszor, a

Egyletünk t. tagjai 
és .

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrész, 
engedményben részesülnek, 
ha hiidetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak.

Nyomaton Gámau János örököseinél, középuteza Mmorita-cpulet.


